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DO WSZYSTKICH WYKONAWCOW
ZAINTERESOWANYCH ZLOZENIEM OFERTY

Dziatajac w oparciu o art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwiefi
publicznych (t.j. Dz.U. z 2017 r. poz. 1579 z péin. zm.) Zamawiajacy — Zaklad
Gospodarowania Cdpadami Ga¢ Sp. z 0.0. — udziela odpowiedzi na nastepujace zapytania
wykonawcy do SIWZ:

1. Pytanie:
W zwiqzku z niejednoznacznymi zapisami dotyczqcymi przedmiotu zaméwienia,
prosimy o zajecie stanowiska: czy Zamawiajqcy czy tez wykonawca przedmiotu
zamdwienia przejmie peinq odpowiedzialnosé:

a) technologicznq oraz jakosciowq za funkcjonowanie weziéw technologicznych linii
sortowniczej, z ktérymi nastqpi powigzanie nowych lub modyfikowanych
urzqdzeri czy konstrukcji stalowych wsporczych,

Odpowledi Zamawilajgcego:
Wykonawca przedmiotu zamdwienia przejmie petng odpowiedzialnosé.

b) za system wizualizacji | sterowania catej linii sortowniczej, ktéry wymaga
modyfikacji lub wymiany na nowy z zapewnieniem funkcjonowania cafej linii
sortowniczej (zachowanie istniejqcych funkcji, wariantéw pracy itp. dla catej linii)
po przeprowadzonym doposazeniu / modernizacji linii,

OdpowiedZ Zamawiajacego:
Wykonawca przedmiotu zaméwienia przejmie petng odpowiedzialnosé.

¢) za stabilnos¢ konstrukcji wsporczych, ktére bedg modyfikowane lub z ktérymi
nowowprowadzane urzqdzenia bedq powigzane {pofqczone),

Odpowiedf Zamawlajgcego:
Wykonawca przedmiotu zaméwienia przejmie peina odpowiedzialno$é.

d) za zapewnienie sprawnosci funkcjonalnej modyfikowanego / rozbudowanego
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oprogramowania aplikacyjnego, zainstalowanego w sterownikach
programowalnych PLC, sterownikach wyfgczeri awaryjnych, panelu
operatorskiego i komputerowej stacji operatorskiej linii sortowniczej,
Odpowiedi Zamawiajacego:
Wykonawca przedmiotu zaméwienia przejmie peina odpowiedzialnos¢.

e) za poprawne dzialanie stacji i instalacji spreZonego powietrza po
przeprowadzonej jej modernizacji/rozbudowie,
Odpowied Zamawiajgcego:
Wykonawca przedmiotu zamoéwienia przejmie petng odpowiedzialnosc.

f) za system sterowania i wizualizacji separatorami optycznymi, ktéry wymaga
modyfikacji lub zainstalowania nowego systemu sterowania dla wszystkich
separatoréw optycznych, tak aby zapewnit realizacje wszystkich funkcji
dostepnych w posiadanym aktualinie przez Zamawiajqcego systemie sterowania
separatoréw optycznych, jak i systemie sterowania i wizualizaci.

Odpowied Zamawiajacego:
Wykonawca przedmictu zamdwienia przejmie petng odpowiedziainesc.

2. Pytanie:
We wzorze umowy w par.1 ust.7 zdanie drugie Zamawiajqcy zastrzegt, Ze
Realizacja przedmictéw umowy nie moze ogranicza¢ pracy zakladu”. Zrozumiate
jest, ze Zamawiajgcy w trakcie inwestycji zamierza prowadzi¢ eksploatacje
istniejgcego zakfadu, jednak realizacja przedmiotu umowy bez Zadnej ingerencji w
prace zaktadu i czasowych przerw w pracy sortowni nie bedzie mozliwa, m.in.:
dlatego, ze w zakresie prac Wykonawcy jest demontaz istniejqcych maszyn i
konstrukcji stalowych oraz zintegrowanie nowego zakresu prac z istniejqcq instalacjq
do sortowania. W zwiqzku z powy2szym wnosimy o modyfikacje zapisu w par.1
ust.7 zdanie drugie w nastepujgcy sposob:
LRealizacja przedmiotéw umowy nie moze ograniczaé pracy zaktadu, z wyjqtkiem
przestoju czesci linii sortowniczej wskazanego w ofercie Wykonawcy niezbednego do
przeprowadzenia realizacji przedmiotu umowy. Okres przestoju czesci linii
sortowniczej, o ktérym mowa w zdaniu poprzednim zostanie uzgodniony z
Zamawiajqcym i uwzgledniony w harmonogramie rzeczowo- finansowym".

Odpowiedf Zamawiajgcego:
Zamawiajacy nie zmienia SIWZ. Doktadny przedziat wytgczen instalacji na potrzeby
prowadzonych prac zostat okre$lony w OPZ w pkt 5 w warunkach realizacji zaméwienia.

3. Pytanie:
We wzorze umowy w par.2 ust.1 pkt.3 Zamawiajgcy wskazuje, e , nie ponosi
odpowiedzialnosci za mienie Wykonawcy zgromadzone w miejscu skiadowania oraz
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na terenie prac”, Z uwagl na specyfike Inwestycji oraz fakt, 2e Wykonawca bedzie
dziatat na terenie funkcjonujqcego zaktadu Zamawiajqcego, gdzie pracowaé bedzie
personel i sprzet Zamawiajqcego, a takze inni Jjego zleceniodawcy oraz kontrahenci,
nie mona wykluczy¢ sytuacji, 2e mienie Wykonawcy moze ulec zniszczeniu z
przyczyn od Wykonawcy niezaleznych, w wyniku dziatania tych wlasnie podmiotéw.
Prosimy o doprecyzowanie par.2 ust.1 Iit, pkt.3 w nastepujqcy sposéb:

~Zamawiajgcy nie ponosi odpowiedzialnosci za mienie Wykonawcy zgromadzone w
miejscu skladowania oraz na terenie prac, z wyjgtkiem szkéd w mieniu Wykonawcy
spowodowanych przez Zamawiajqcego lub osoby wprowadzone przez
Zamawiajgcego na teren budowy. *

Anaclogicznej zmiany wymaga takze par.6 ust.13:

»Ryzyko utraty lub uszkodzenia przedmiotu umowy przechodzi na Zamawiajgcego od
dnia odbioru koricowego, z wyjgtkiem sytuacji, kiedy utrata lub uszkodzenie
przedmiotu umowy przed odbiorem koricowym spowodowane zostaly przez
Zamawiajqcego lub osoby przez Zamawiajgcego na teren budo wy”.

Odpowied: Zamawiajacego:
Zamawiajqcy nie zmienia SIWZ.

4. Pytanie:

We wzorze umowy w par.2 ust.2 pkt.9 Zamawiajqcy okreslii, ze do obowigzkéw
Wykonawcy naleiy ,,ochrona mienia znajdujqcego sie na terenie prac”. Z uwagi na
specyfike inwestycji oraz fakt, ze Wykonawca bedzie dziataf na terenie
funkcjonujqcego zaktadu Zamawiajqcego, gdzie znajdowad sie bedzie mienie
Zamawiajqcego, oraz innych jego zleceniodawcéw czy kontrahentéw, prosimy o
ograniczenie obowiqzku Wykonawcy do ochrony mienia nalezqcego do Wykonawey.
W zwigqzku z powyzszym wnosimy o wprowadzenie w par.2 ust.2 pkt.9 stosownego
dopisku:

»ochrona wilasnego mienia 2najdujqcego sie na terenie prac”.

Odpowiedi Zamawiajgcego:
Zamawiajacy wyraza zgode na dodanie stowa »wiasnego” do powyzszego zapisu | zmienia
przedmiotowe zapisy we wzorze umowy.

5. Pytanle:
We wzorze umowy w par.5 ust.1 pkt.3 Zamawiajqcy okreslif termin przekazania
terenu prac na ,7 dni do dnia akceptacji dokumentacji projektowej przez
Zamawiajgcego”. Poniewas: termin akceptacji dokurnentacji wynosi do 35 dni od
daty podpisania umowy (par.5 ust.1 pkt.2), a czas na wykonanie przedmiotu umowy
- 190 dni od dnia zawarcia umowy, data przekazania terenu prac wypadataby na 155
dni przed ukoficzeniem prac. Poniewa: zakres prac objety przedmiotowym
postgpowaniem nie wymaga prowadzenia prac przez 155 dni, data przejecie terenu



proponowana przez Zamawiajqcego moie okaza€ sie przedwczesna. Wykonaweca nie
moze przejqé terenu prac nia 155 dni przed zakoriczeniem przedmiotu umowy, gdy
np. planuje zaczq¢ swoje prace na 100 dni przed zakoriczeniem przedmiotu umowy.
Prosimy o dostosowanie zapisow par.5 ust.1 pkt.3.

OdpowiedZ Zamawiajqcego:
Zamawiajacy nie zmienia SIWZ.

6. Pytanie:

We wzorze umowy w par. 10 ust.7 Zamawiajgcy zamiescif wymdg, iZ: ,Koszty

przeglqdéw, serwiséw, odbiorow gwarancyjnych w czasie trwania gwarancji sq

kosztem Wykonawcy”. Prosimy o potwierdzenie, czy Wykonawca dobrze rozumie
wymagania Zamowiajqcego, a mianowicie, ze:

« przeglqdy maszyn | urzqdzeri objetych przedmiotem zamdwienia, ktérych koszt
powinien by¢ uwzgledniony w cenie oferty, oznaczajq przeglqdy okresowe w
okresie gwarancji wynikajqce wylqcznie z warunkow utrzymania gwarancji
producenta, | rozumie si¢ przez nie przyjazdy i robocizng do przeglqdu, natomiast
czynnosci obstugowe bedq wykonywane przez przeszkolony personel
Zamawigjgcego zgodnie z dokumentacjq przekazang przez producenta lub
Wykonawce

« serwisy, ktdrych koszt powinien by¢ uwzgledniony w cenie oferty, oznaczajq
serwisy gwarancyjne Y. dotyczqce zgloszefi wynikajgcych z udzielonej gwarancji
jakoscl

OdpowiedZ Zamawiajgcego:
Pytajacy dobrze interpretuje zapisy umowy.

7. Pytanie:
Prosimy o potwierdzenie, iZ w okresie gwarancji Wykonawca zobowigzany bedzie do
wymiany i zapewnienia czesci gwarancyjnych tj. zamiennych, niezbednych do
dokonania napraw gwarancyjnych, natomiast Zamawiajqcy dokonywaf bedzie na
swodj koszt zakupu | wymiany czesci i materiatow eksploatacyjnych oraz
szybkozuzywajqcych sie.

Odpowiedi Zamawiajqcego:
Zamawiajacy potwierdza interpretacje Pytajacego.

8. Pytanie:
Prosimy o potwierdzenie, e bieiqce czynnosci obsfugowe maszyn i urzqdzer
wyszczegdinione w instrukcjach obstugi, w tym ich dozér, czyszczenie, uzupefnianie
lub wymiana materiatéw eksploatacyjnych (np. oleje, smary, rolki oraz pozostate
wymienione w dokumentacji DTR do wykonania przez Uzytkownika), wymiana czesci
zusytych/zuiywajgcych sig (np. zawory/dysze separatoréw optycznych, elementy
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zbierakéw przenosnikéw, uszczelnienia ta$m) zgodnie z potrzebami, jak réwniei
utrzymanie w gotowosci do pracy nalezq do zadari i obowigzkéw pracownikow
utrzymania ruchu ze strony Zamawiajgcego, a czynnosci te bedg wykonywane przez
przeszkolony przez Wykonawce personel Zamawiajqcego.

OdpowiedZ Zamawiajgcego:
Zamawiajqcy potwierdza, ze czynnosci opisane w DTR, ktére beda wymienione jako
obowigzki Uzytkownika beda wykonywane przez Uzytkownika.

9. Pytanie:
W par. 13 ust. 1 wzoru umowy Zamawiajqcy przewiduje szereg kar dia Wykonawcy. W
wiekszosci przypadkow sq to kary za opéinienie”, czyli réwnie: za okolicznosci, na ktére
Wykonawca nie ma wplywu. Wnosimy o zmiane zapiséw i zmiane kar z ,opodinienia” na
»2wioke”, przedstawiajgc stosowngq argumentacje ponizej.
Zgodnie z art. 476 Kodeksu cywilnego dluinik dopuszcza sie zwlokl, gdy nie spetnia
Swiadczenia w terminie, przy czym nie dotyczy to wypadku, gdy opdZnienie w spetnieniu
Swiadczenia jest nastepstwem okolicznosci, za kidre diuinik nie ponosi
odpowledzialnosci. Zwioka diuinika polega zatem na tym, iz niedotrzymanie terminu
speinienia Swiadczenia nastepuje na skutek okolicznosci, za ktére ponosi on
odpowiedzialno$c, w szczegdinosci np. za wine wiasng lub za dziafania osob, ktérym
powierzyt on wykonanie zobowigzania. W sytuacji, gdy w umowie wprowadzona jest
Instytucja zwloki, przyjmuje sie domniemanie prawne, i? niewykonanie zobowigzania w
terminie nastqpifo z przyczyn, za ktére diuinik odpowiada. Z kolei instytucja opdZnienia
sprowadza sie do tego, iz w konkretnym przypadku nie rozstrzyga sie, z jakiego powodu
doszto do niedotrzymania przez diuinika terminu spetnienia swiadczenia. Diuznik
odpowlada wigc nawet wtedy, gdy opdZnienie jest nastepstwem okolicznoscl, za ktére
nie ponosi odpowiedzialnoéci (czyli nawet wtedy, gdy nie ponosi winy za opdZnienie).
Skutki opbznienia dla diuinika sq wigc bardziej rygorystyczne, niz przewidziane w art.
471 Kodeksu cywilnego (odpowiedzialnos¢ kontraktowa) oraz 483 Kodeksu cywilnego
(kara umowna).
Z uwagi na specyfike inwestycji oraz fakt, e Wykonawca bedzie dziatat na terenie
funkcjonujqcego zakfadu Zamawiajgcego, ryzyko pojawienia sie okolicznosci i przeszkdd,
niezaleinych od Wykonawcy jest stosunkowo wysokie.
Ponadto wnosimy o obnienie wysokosci kar umownych | ustalenie limitu gornej
wysokosci kar.

Podsumowujgc wnosimy o nastepujgce modyfikacje w par. 13 ust. 1:

o zmlana wszystkich kar przewidzianych w pkt. 1, 2, 3, 7, 8 z kar za opéznienie na kare

za zwioke
® zmiane wysokosci kary w pkt. 3 . kary przekroczenie w wykonaniu przedmiotu
umowy z 0,3% na 0,1% za kazdy dzieri

» zmiane wysokoscl kary w pkt. 7 i 8 . kary za przekroczeniu w usuwaniu wad w
okresie gwarancji i rekojmi z 0,2% na 0,1% za kazidy dzier

* ustalenie gorneqo limitu sumy kar umownych na poziomie 20% wynagrodzenia

umownego




OdpowiedZ Zamawiajqcego:

Zamawiajacy nie zmienia SIWZ.

10. Pytanie:
Prosimy o akceptacje wykonania przenosnikéw wg nastepujqcego standardu:

a) rolki bez wymiennych tozysk,

b) bez osfon umoiliwiajqcych dokonywanie kontroli i usuwania zanieczyszczen,

¢) bez mozliwosci zainstalowania w przysziosci czujnikéw czasu przestoju oraz
prostoliniowego biegu tasmy,

d) bez koniecznosci zapewnienia przeciwnego kierunku obrotéw pracy dia przenosnikéw
przyspieszajgcych,

e) z wylqczeniem zakresu temperatur -20°C do +40°C dla uszczelnien tasm,

f} z mozliwosciq klejenia tasm na zimno,

g) z mozliwoscig klejenia progéw na zimno,

h) dopuszczenie odlegtoici migedzy rolkami gérnymi w zakresie 600-700 mm,

i) dopuszczenie odleglosci miedzy rolkami w obszarze stacji napinajqcych w zakresie
500-600 mm, a w miejscu zgarniacza pfugowego w zakresie 700-800

j) zastosowanie tam, gdzie jest to mozliwe i konieczne: osfony kazdej ostatniej rolki
przed bebnem napedzajgcym i napinajgeym, rozwigzania konstrukcyjne rozbicia
odpadéw na tasme w miejscach przesypu, dopuszczenie prowadzenia tasmy
wylqcznie po lizgu stalowym w przypadku przenosnika przyspieszajgcego.

Podtrzymanie niestandardowych i odbiegajgcych od obecnie zastosowanych rozwigzar
dotyczqcych wykonania przeno$nikéw moze uniemotzliwi¢ nam ztozenie oferty.

Odpowiedz Zamawiajgcego:
Na punkty: c), d), h), i), j) zamawiajacy wyraZa zgode. W zakresie dotyczacym punktéw: a),
b), e), f), g) zamawiajacy nie zmienia zapisow SIWZ.

11. Pytanie
Prosimy o dopuszczenie predkosci przenosnikéw sortowniczych w zakresie 0-25 - 0,45
m/s. Zastosowanie obecnie wymaganej zakresu predkosci 0,1-0,5 m/s spowoduje
zwiekszenie ceny wykonania.

Odpowiedi Zamawiajacego:
Zamawiajacy nie zmienia zapisow SIWZ.

12. Pytanie:

Prosimy o dopuszczenie wypetnienia termoizolujgcego o grubosci min. 100 mm (zamiast
wymaganych 120 mm). Zastosowanie grubszego wypeinienia termoizolujqcego
spowoduje zwigkszenie ceny wykonania oraz trudnosc z lokalizacjq/umieszczeniem
kabiny pod niiszq wiatg.



OdpowiedZ Zamawiajgcego:
Zamawiajacy nie zmienia zapisow SIWZ.

13. Pytanie:
Prosimy o dopuszczenie zastosowania zbierakéw tworzywowych bez docisku
spreZystego dla przenosnikéw przyspieszajqcych. Zastosowanie zbierakdw
tworzywowych jest standardowym stosowanym przez nas rozwiqzaniem o
zoptymalizowanej skutecznosci czyszczenia taém przenosnikéw przyspieszajgecych.

OdpowiedZ Zamawiajgcego:
Zamawiajacy nie zmienia zapiséw SIWZ.

14. Pytanie:
Odnosnie wymagari dotyczqcych zabudowy kanatu, prosimy o doprecyzowanie
obcigZenia, tj. ile ton na kofo oraz jaki bedzie rozstaw osi podtuiny i poprzeczny dla
pojozdéw poruszajqcych sie po przykryciu kanatu, Prosimy ponadto o podanie
catkowitego obcigzenia na kolo oraz rozstaw osi wézka przewidywanego do montazu
i demontazu przykrycia kanatu

Odpowied# Zamawiajgcego:

Naleiy przyjaé obcigzenia zgodnie z normami i wytycznymi dla obliczeni konstrukcji
obcigzonych pojazdami mechanicznymi przyjmujac catkowity dopuszczalny ciezar dla
samochodu 40 ton.

15.Pytanie:
Prosimy o wyjasnienie, czy Zamawiajgcy przewiduje w ramach odrebnych robét
wydluzenie kanatu technologicznego surowcowego, z ktérego frakcje surowcowe
kierowane sq do prasy belujqcej?

Odpowiedz Zamawiajgcego:
Zamawiajacy nie przewiduje odrebnych robét

16.Pytanie:
Prosimy o potwierdzenie, czy istniejgca instalacja ciepta i chfodu umosliwia
podigczenie dodatkowych pomieszczer (nowych wymaganych przez Zamawiajgcego
kabin sortowniczych) oraz czy wykorzystanie ciepta i chfodu na potrzeby nowych
kabin sortowniczych nie spowoduje pogorszenia parametrdéw pracy instalacji ciepia i
chlodu oraz innych pomieszczer z tej instalacji zasilanych?

OdpowiedZ Zamawiajgcego:
Zamawiajqcy nie zmienia SIWZ



17. Pytanie:
Prosimy o wyjasnienlie, czy na etapie oferty oferent winien przygotowac wylfgcznie
koncepcje, o ktérej mowa na str. 25 OPZ i czy dobrze rozumiemy, Ze projekt
technologiczny oraz projekty warsztatowo-montazowe nalezy wykonad na etapie
realizacji zamowienia.

Odpowiedi Zamawiajacego:
Zamawiajacy nie zmienia SIWZ

18. Pytanie:

Prosimy o jednoznaczne potwierdzenie, ze istniejqca stacja kompresorowa posiada
rezerwy umozliwiajgce wigczenie kolejnego separatora optycznego w uktad zasilania
sprezonym powietrzem.

OdpowiedZ Zamawiajacego:
Zamawiajacy hie zmienia zapiséw SIWZ.

19. Pytanie:
Prosimy o potwierdzenie, ze dla zadania nr 1 przy przenosniku sortowniczym w
kabinie sortowniczej nalezy przewidzie¢ min. 4 stanowiska pracy (zgodnie ze str. 16
OFPZ).

Odpowiedi Zamawiajacego:
Zamawiajacy wymaga szesciu stanowisk pracy dla zadania nr 1.

20. Pytanie:
Czy Zamawiajqcy dopuszcza montaz nowej instalacji zasilajgeej na konstrukcji
mechanicznej i technologicznej istniejgcej linii technologicznej?

OdpowledZ Zamawiajacego:
Zamawiajacy wyraza zgode pod warunkiem potwierdzenia przez konstruktora Wykonawcy
takiej mozliwosci.

21. Pytanie:
Czy Zamawiajqcy dopuszcza powigkszenie mocy zapotrzebowanej pobieranej
z istniejgcej RGNN do zasilenia nowych urzqdzen technologicznych? Jezeli tak to do
jakiej wartosci mocy?

OdpowiedZ Zamawiajgcego:
Zamawiajacy nie zmienia SIWZ.



22. Pytanie:
Zamawiajgcy wymaga, aby wszystkie silniki o mocy > 2,5 kW, nie wyposazone w
przetwornice czestotliwosci zostaly wyposazone w urzadzenia tagodnego startu.
Prosimy o rezygnacje z tego wymagania z uwagi na kosztowno$¢ wykonania

Odpowied# Zamawiajacego:
Zamawiajacy nie zmienia zapisow SIWZ.

23. Pytanie:
Czy wyposazenie skrzynek ma byc zgodne z wyposaieniem istniejgcym systemu
sterowania sortownig?

OdpowiedZ Zamawiajgcego:
Zamawigajqcy nie zmienia SIWZ.

24. Pytanie:
Prosimy o przedfuZenie terminu realizacji umowy. Realizacja przedmiotu zaméwienia
bedzie skomplikowanym procesem z uwagi na konieczno$¢ przeprojektowania
zaréwno procesow technologicznych obecnie stosowanych, jak réwniez urzqdzer,
konstrukcji stalowych, instalacji kompresorowych, oraz systeméw sterowania, co
wymaga odpowiedniego i naleiytego przygotowania realizacji przedsiewziecia.
Biorgc pod uwage powy:isze prosimy o doprecyzowanie terminu realizacji
zamdéwienia, tj. np. Ze termin realizacji umowy wynosi 190 dni, fjednakze nie krécej niz
do 31 marca 2019 r.

OdpowiedZ Zamawiajacego:
Zamawiajacy nie zmienia SIWZ.

25. Pytanie:
Prosimy o wydiuzenie terminu sktadania ofert do dnia 25.05.2018r.

Odpowiedi Zamawlajgcego:
Zamawiajgcy nie zmienia SIWZ.

Majac powyisze na uwadze, Zamawiajacy zmieni tre§¢ OPZ (zatacznik nr 7 do SIWZ)
oraz wzoru umowy (zatacznik nr 6 do SIWZ) i udostepnieni na stronie internetowej
Zamawiajgcego.

Z powazaniem,
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